



云师大附小樱花语校区五(二)班
山水画『夏』\刘一诺

赵老师的“阴谋”



李东衡
云师大附小文林校区四(7)班

上课铃响了,赵老师走进教室,同学们立刻鸦雀无声。赵老师是我们班的班主任兼语文老师,严肃起来铁面无私,玩闹起来不输00后,骂起人来自带音效,夸起人来自带特效,让我们又爱又怕。

赵老师微笑着对我们说:“我有一个坏消息要告诉你们,明天我会就本学期一至五单元字词做一次课堂测验。同时我也有一个好消息要告诉你们……”赵老师故意拖长尾音,我们所有人都竖起耳朵听,“这次测验,你们可以带一张A5纸大小的小抄。”“耶!”教室里顿时一片欢腾。考试可以带小抄,还是老师批准的,这可真是破天荒第一次啊,大家都无比激动。

回到家,我赶快拿出语文书和听写本,把语文书上的字词认真复习了一遍,并把不会的和写错的字词认真抄写在一张A5纸上,为明天的测验做好了一张完美“小抄”。

第二天早上刚进教室,我就看见同学们都在兴致勃勃地互相展示“小抄”。有的同学在一张A5纸上抄满了生字词,远远看去就像纸上爬满了小蚂蚁;有的同学用一张A5纸做成了一本小册子,分门别类、工工整整地抄上了字词,俨然一本小型字典;也有的同学,整张纸上就写了大大的几个字,就像一张宣传单。

这时,赵老师走进了教室,大家顿时安静了。赵老师说:“好的,我先检查一下大家的‘小抄’,有没有哪位同学没有做呀?”“我。”“还有我。”有两个声音响起来,一个自信满满,一个怯生生的,原来是小伊和小智。赵老师说:“那么你们两个都说说为什么没有做啊?”小伊站起来大声说:“老师,我已经把这些字词都记在脑子里了,保证考满分。”老师满意地点点头。小智却低着头,不好意思地说:“老师,我忘记了。”赵老师没有责怪小智,反而狡黠一笑:“同学们,其实今天根本就没有什么课堂测验。”这话一出,全班立马沸腾了。“其实,我和大家开了个小玩笑,想让你们自己看看认真改错并整理易错题到底是否有用。”赵老师正说着,就听见同学们异口同声地说道:“同时还给我们提供了下一个习作的素材。”同学们都笑了起来。赵老师这招“一箭双雕”可真是个好计谋啊!为了我们的进步,老师真是费尽脑筋了,谢谢您的“阴谋”。谢谢您,我的好老师。

心中的明灯



李星辉
云南师大附属润城学校
初一(13)班

花季下了一场雨,朦胧了我的眼,滂沱了我的情。余余落晖,我爱晚霞的红。涓涓流水,我拘簇最清的。不知不觉中,我又出了神,思绪又回到了那一年。您,成为了全班同学的明灯。

那一天,您踏入教室。“大家好呀!我是你们的新一任班主任,以后由我来带领大家走向巅峰吧!以后请大家多多指教哦!”从您做的自我介绍开始,大家都已经认定您了,相信通过我们的努力,可以走向巅峰!您与别的老师很不同,您鼓励大家到台上讲课,把时间留给我们展示,对于成绩不理想的同学,您没有选择放手而是选择了“对症下药”。每天放学,您会单独找到那些同学,为他们辅导。您总是绘声绘色地给我们讲课。

是您,在斑驳的光影里来回走动,用略显枯瘦的手在黑板上擦写,给同学们讲解。是您,让我们燃起了学习的动力。第一次考试成绩出来,我们班考了第四,成绩不算理想,但我们进步了!就在我们沮丧时,您走进教室说:“不要去抱怨为什么生活给予了太多的不幸,不必去抱怨生活中有太多曲折。大海如果失去了巨浪的翻滚,就会雄浑;沙漠如果失去了飞沙的狂舞,就会失去壮观。人生如果失去了一些曲折,生命也就失去了存在的意义,要微笑着向前看。”您教会了我们面对挫折不必去抱怨,努力是最好的证明。经过一次次的努力,我们班考了第一,考上了各自理想的中学。

如果说人生是一望无际的大海,那么您就是我人生中的明灯,指引着我向前迈进。谢谢您!

师恩难忘



张元子琪
云师大附小文林校区六(4)班
指导老师:周妍

回想往事,它就像发生在昨天,一切都那么清楚可见。

那是一年前一个气温骤降的中午。午餐时刻,队伍前面的同学纠结打什么菜、打多少,让队伍前进的速度慢得像蜗牛散步一样,排在队伍后面的人干着急。这时,周老师来了,她掌起两把勺,左右开弓为同学们添菜,这才让打饭的速度快了起来。

终于轮到我了,我望着打入我碗中热气腾腾的饭菜,心里可高兴了。可刹那间,我心头一紧,视线停留在了周老师拿着大勺子的手上。

我清楚地看到,周老师的手冻得有些发红。在这糟糕的天气里,摸着冰冷的不锈钢勺子,可不得冻红吗?我的心里不是个滋味,可一时又不知道该说些什么、做些什么。打完菜,我默默地回到座位,一边吃一边留意着周老师的一举一动。打饭接近尾声,一个问题在我脑海里浮现——周老师吃过饭了吗?正想着,周老师给自己打了一碗饭菜。我忽然觉得自己手头的碗沉甸甸的,送进嘴里的饭菜更是没了滋味。

那一刻,我的心里挺难受的,去跟老师说“谢谢”吧,又担心同学们投来诧异的目光。不过,从那一刻起,我再帮老师们做事时,格外地有动力。

师恩难忘,那些融入在日常生活中的点滴之恩,总令人难以察觉,但我很幸运,我清楚地看见了这一次。

“定海神针”李老师



杨恺其
云师大附小金安校区五(1)班

我们班的李老师是一根神奇的“定海神针”。她中等个子,戴着一副眼镜,扎着马尾辫,显得格外精神。别看她平时对我们总是笑眯眯的,收拾起我们这些“闹包”来,自有妙招。

平时,只要李老师一出教室门,教室里立刻就炸开了锅,你一言我一语,像惊涛骇浪的海洋一样。但只要“定海神针”来了,教室里就立刻安静下来,像平静的海面。

今天,是新来的老师守午托,教室里一直吵闹不停。这时,李老师神不知鬼不觉地来到教室门口,只见她扫视全班,略带生气地瞪着我们。同学们吓得赶快跑回了座位,立刻安静下来。只有“闹包”王晨霖没注意到,还在眉飞色舞地给我们讲笑话,我朝他挤了挤眼睛。等王晨霖反应过来时,李老师已经站在了他面前。他连忙抱头鼠窜般地跑回到了座位上。同学们哄堂大笑,王晨霖害羞地捂着脸说:“我以后再也不会偷偷讲话了。”李老师弯下身子,皱了皱眉头,严肃地说:“做错就改就是好孩子,要管好自己的嘴。”王晨霖连忙点头。

李老师接着苦口婆心地对我们说:“不管老师在不在,你们都要管好自己。你们已经是小学高年级了,对自己要有更高的要求。”她说话的声音里带着些许沙哑,微笑的面孔略显疲惫。我们都默默地低下了头。

依靠这些软硬招数,李老师一直很好地管理着我们班。年级每周评比,我们班常常名列前茅,每个学期都是优秀中队。

在我心里,李老师是一根名副其实的“定海神针”,你们觉得呢?